

# Zpravodaj

obce Hněvotín

říjen 2012



Uvnitř vydání najdete:

**Pozvánka na brigádu za Válkovem ... str. 8**

**Z jednání zastupitelstva obce ... str. 2**

**Noc strávená ve škole očima žáků ... str. 6**

**Úspěch našich hasičů v soutěži ... str. 11**



## Poznámky z 15. zasedání zastupitelstva obce.

Zasedání zastupitelstva proběhlo dne 16. října a zúčastnilo se jej 7 zastupitelů a 20 hostů. Omluveni byli zastupitelé Petr Rosmaník (dovolená) a Dušan Krupáš (zaměstnání). Po přivítání hostů zahájil starosta obce jednání volbou zapisovatelky, návrhové komise, ověřovatelů zápisu a schválením programu zasedání.

S plněním usnesení ze 14. zasedání seznámil přítomné místostarosta ing. Tomáš Dostál, který zastoupil nepřítomného předsedu kontrolního výboru. Starosta poté přednesl zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé dva měsíce.

Dalším bodem programu bylo projednání rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Hněvotín, příspěvkové organizace, na rok 2013. Schválen byl ve výši 2 274 700 Kč. Předseda finančního výboru Petr Niessner pokračoval přednesením návrhu rozpočtu obce na rok 2013. Rozpočet je navržen vyrovnaný, příjmy obce očekáváme ve výši 20 669 000 Kč a stejně vysoké plánujeme výdaje. Návrh byl schválen a v souladu se zákonem je vyvěšen na úřední desce a zveřejněn na webových stránkách obce. Připraven je i k nahlédnutí na obecním úřadu, zastupitelé obce očekávají případné návrhy a připomínky občanů, zájmových složek a sdružení. Ty je možné podávat do 7. prosince 2012 osobně nebo poštou na obecním úřadě, či přímo předsedovi finančního výboru.



Poté byly Petrem Niessnerem předneseny, následně zastupitelstvem projednány a schváleny:

- žádost Základní školy a Mateřské školy Hněvotín o navýšení rozpočtu pro rok 2012 o částku ve výši 220 000 Kč;
  - žádost o změnu účelu darovací smlouvy římskokatolické farnosti Hněvotín na opravu ohradní zdi;
  - žádost společnosti. TESA Hněvotín o umístění orientačních směrových tabulí v obci;
  - žádost družiny mladých myslivců „Vlčata Hněvotín“ o příspěvek ve výši 30 000 Kč na vybavení klubovny (celkově již obdrželi 50 000 Kč);
  - prodej stavebního pozemku p.č. 276/57 (orná půda o výměře 645 m<sup>2</sup>), prodej 16 m<sup>2</sup> z pozemku obce p.č. 56 (ostatní plocha) a prodej 121 m<sup>2</sup> z pozemku obce p.č. 24/2 o výměře 121 m<sup>2</sup> z důvodů narovnání užívaných pozemků.
- Zamítnuta byla naopak žádost Charity Olomouc o příspěvek na poskytování sociálních služeb. Jak bylo již dříve avizováno, připravuje Obec 4. změnu územního plánu v souvislosti s výstavbou Technologického parku. Z tohoto důvodu schválili

zastupitelé omezení změny pouze na žádost společnosti GEMO Olomouc a na záměr obce získat polní cestu za Floriánkem, p.č. 927/10 a 871/9, která je v majetku Pozemkového fondu ČR a měla by se stát interakčním krajinným prvkem. Zastupitel Vladimír Jurtík v této souvislosti požádal o zařazení ostatních podaných žádostí do další, 5. změny územního plánu obce, který musí být zpracován do roku 2015. Pro hlasovali pouze čtyři zastupitelé, a protože ke schválení bylo nutných hlasů pět, návrh byl zamítnut (o tomto problému se zmiňujeme v samostatném článku).



Provedená skrývka ornice na nové lokalitě rodinných domů na ulici Topolanské.

Projednány byly zakázky malého rozsahu:

- skrývka ornice v rámci přípravných prací na ulici Topolanská na položení sítí pro výstavbu rodinných domů, nejlépe vyhovovala nabídka společnosti LB 2000 Olomouc;
  - přeložka nízkonapěťového vedení elektrické energie před obecním úřadem, spojená s instalací nových sloupů veřejného osvětlení, svodem rozvodů vedení do země a odbočkou do parku pro podružný rozvaděč, zvítězila nabídka společnost ELMOSA;
- Výběr dodavatelů na zhotovení veřejného osvětlení za hřbitovem a v lokalitě „U Zahrádek“ a na vybudování vodovodu, plynovodu, dešťové a splaškové kanalizace v nové lokalitě rodinných domů na ulici Topolanské delegovali zastupitelé na výbor pro zadávání veřejných zakázek. Důvodem je snaha realizovat obě akce ještě do konce tohoto roku.

Starosta obce ing. Jaroslav Dvořák seznámil přítomné s návrhy na uzavření smluv mezi obcí a různými firmami a fyzickými osobami. Smlouvy byly schváleny. Projednáno bylo rozpočtové opatření a pronájem restaurace v zadní části Kulturního domu (smlouva bude uzavřena se Sylvii Lomayovou). Na závěr následovala tradiční diskuse mezi zastupiteli a občany k projednávaným otázkám a problémům obce.

Na závěr bylo přijato usnesení a starosta obce zasedání ukončil. Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v Usnesení z 15. zasedání zastupitelstva obce.

Iveta Vyroubalová

## Výstavba v obci.

Plynárenskou společností RWE byla dokončena výměň plynovodu a domovních přípojek na Malém a Velkém Válkově, na ulicích Hřbitovní a Topolanské, ve středu obce a části Kouta. Na nátlak obce byl několikrát upravován terén a nakonec i parkové úpravy veřejných prostranství. S provedenými pracemi jsme spokojeni, ale po pravdě jsme měli z akce značné obavy.

Jak jsme již předesílali, po konzultaci s občany bydlicími na Velkém Válkově jsme se rozhodli revitalizaci této části pro rizika se sesedáním zásypů po položení plynovodu realizovat až v prvním pololetí roku 2013.



V polovině října jsme dokončili stavební práce ne revitalizaci Malého Válkova a výstavbě parkoviště v ulici Hřbitovní. V současné době jsou už dokončeny i zahradnické úpravy. Máme tak v pořádku další část obce.

Do konce roku 2012 plánujeme zasíťování lokality ulice Topolanská, kde má vyrůst patnáct nových rodinných domů. Byla provedena skrývka ornice a po uzavření soutěže dokončíme dešťovou a splaškovou kanalizaci, vodovod a plynovod. Budou-li příznivé podmínky, zpevníme i podloží budoucích komunikací.

Do konce roku máme v úmyslu prodloužit veřejné osvětlení „U Zahrádek“, včetně rozcestí. Na zateplení budovy základní školy jsme dotaci opět neobdrželi.



Dokončeno je zateplení přední části Kulturního domu včetně klempířských oprav a izolací. Dokončuje se oprava balkónu a schodiště. Úpravy prostranství před budovou chceme ještě realizovat po přeložení vedení nízkého napětí a veřejného osvětlení.

Zvažujeme provést akci po částech, dle rozpočtových možností obce. Jiskřička naděje ještě svítí v dotační oblasti „Zelená úsporám“, kde máme žádost podanou od roku 2010. Údajně byl balík žadatelů znovu otevřen, tak uvidíme.

Rozpracovány jsou nadále akce: intenzifikace vodovodu, cyklostezka Hněvotín – Olomouc, (variantou je chodník široký 2m), cyklostezka Hněvotín – Topolany, chodník na trase ulice Hřbitovní - rozcestí (v roce 2013), komunikace „U zahrádek“ (v roce 2013 – snaha o získání dotace MMR), komunikace za Válkovy (v roce 2013 – opět snaha o získání dotace), pokračování ve vnitřních úpravách Kulturního domu, vybudování vodní plochy a biocentra u Blaty (zde probíhají jednání o zpracování studie a projektové dokumentace na terénní úpravy nezbytné pro územní řízení).

Miloslav Antl, místostarosta

## Změny územního plánu obce.

Územní plán určuje, jak bude naše obec vypadat, kde budou ulice, rodinné domy, místa pro podnikání, parky, sportoviště, odpočinkové zóny, lesy, pole, rybníky atp. Řešením tohoto problému vytváří obec budoucí podmínky života, chcete-li komfortu bydlení, zájmového a kulturního využití našich občanů, ale také například pracovní možnosti.

Znovu se vracíme k této velice citlivé problematice, protože se opakují dotazy, žádosti a naléhání občanů i právnických osob, kteří mají zájem na změně územního plánu. Citlivé proto, že může mimo jiné zhodnotit například pole nebo zahradu a několikanásobně zvýšit cenu stávajících nemovitostí. Zákon prostě neumožňuje stavebníkům stavět kdekoli a cokoli na pozemku, který vlastní.

Dalším aspektem také je, kdo vše zaplatí? Kdo zaplatí kanalizaci, vodovod, plynovod, veřejné osvětlení, silnice, chodníky a parkovací stání? Obec Hněvotín ze svého rozpočtu? To jde? Je pravdou, že obec zaplatila tyto investice v lokalitě Za Hříštěm, U Zahrádek a zaplatíme je i na nově vznikající lokalitě na konci Topolanské ulice. Jedná se však o pozemky obce, pozemky bezplatně převedené z majetku státu nebo odkoupené od soukromých majitelů. To je přece zásadní rozdíl! Prodej takto zhodnocených pozemků přinesl zadlužené obci do jejího rozpočtu desítky milionů korun. Tím jsme mohli dále zhodnotit majetek obce – školku, školu, Kulturní dům, kanalizace, provést revitalizace celých ulic a částí obce a také investovat do ostatních oblastí života obce. Zastupitelé musí hospodařit se svěřenými prostředky, ať už to jsou finance, nemovitý, či movitý majetek.

Bohužel nelze zhodnocovat majetek občanů na úkor obce. Žadatelé proto budou muset doložit, jakým způsobem dodrží stavební normy, například u šíře ulic, u napojení na stávající síť, včetně jejich kapacity a hlavně hrubý finanční rozpočet a krytí plánované výstavby. Řeší to územně zastavovací studie. Tu požaduje i odbor koncepce a rozvoje Magistrátu města Olomouce. Bez ní můžeme stavět jen omezeně.

Zpracování a projednání územního plánu, či jeho změny, stojí přibližně 200 000 Kč a trvá minimálně rok. Nový územní plán musí všechny obce zpracovat do roku 2015. Začneme na něm pracovat již v příštím roce.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta obce



## Už jsem školák!

Dne 3. září 2012 v 8 hodin nastala nová, významná životní etapa pro 22 prvňáčků z Hněvotína.

Žáci i jejich rodinní příslušníci se sešli v Kulturním domě, kde pro ně byl nachystaný krátký kulturní program. Po vystoupení se ujal slova pan starosta a spolu s panem ředitelem popřáli dětem hodně úspěchů do nového školního roku.

Poté se všichni společně odebrali do školy. Seznámili se se

svou třídou a velký zájem všech vzbudila celá řada dárků na lavicích. Někteří prvňáčci neudrželi svoji zvědavost a nadšeně věci přebírali. Bylo vidět, že jsou připraveni a odhodláni začít pracovat s chutí třeba ihned. Jejich zájem o učení mne velice potěšil.

Už jste školáci! Ať se Vám vše vydaří.

Mgr. Jana Kubíčková



## Drakiáda.

Ve středu 26. září se již několikátým rokem konala tradiční „Drakiáda“. Akce se uskutečnila na hřišti FC Hněvotín, kam děti s rodiči přišli ukázat své velice originální vlastnoručně vyrobené draky.



Nechybělo ani občerstvení v podobě uzeneho cigára, které připravili žáci 9. třídy se svou paní učitelkou a s panem školníkem. Počasí přálo a všichni zúčastnění si užili pěkné podzimní odpoledne s létajícími draky nad hlavou.

Kateřina Zítková, 9. ročník

## Návštěva ZOO.

Ve dnech 7. a 12. září navštívili žáci 1.stupně zoologickou zahradu na Svatém Kopečku u Olomouce. Byli pozdraveni a prohlédnout si žirafí samičku Kaylu, která patří mezi vzácné žirafy Rothschildovy a je adoptivním zvířetem naší školy.



A nešli s prázdnou. Vezli s sebou sponzorský dar od žáků i zaměstnanců školy ve výši 8 000 Kč, který si převzala mluvčí zdejší ZOO.

Finanční příspěvek je určen na chov a obživu žiraf. Přejeme ti, Kaylo, spokojený život a spoustu zvířecích kamarádů.

Mgr. Alena Zapletalová

## Školní = obecní = nás všech !?!

V listopadu to bude 23 let, co se změnila forma vlastnictví, ale jak to tak vypadá, co je obecní, to je nás všech a můžeme si z toho brát všichni. Možná právě tohle si někteří lidé přejí, a proto krajské volby dopadly tak, jak dopadly.

Jsem velice rád, že na školní zahradě máme stromy a keře, jejichž plody poskytují zábavu našim dětem, které navštěvují školní družinu. Mluvím o lískových a vlašských oříšcích, které se už vloni staly oblíbeným námětem her školní družiny na naší zahradě. Skutečnost, že školní zahrada není oplocená, ještě neznamená, že to, co se urodí na této zahradě, která je vlastně obecní (obec je zřizovatelem školy), je nás všech. Právě takový názor mají asi sběrači lískových a vlašských ořechů z řad občanů Hněvotína, kteří v pravidelně nepravidelných intervalech navštěvují zahradu ke sběru těchto plodů. Těmto občanům by se asi nelíbilo, kdyby naše děti ze školní družiny cíleně navštěvovaly jejich zahradu.

Věřím, že se po dohodě se zastupitelstvem obce najdou prostředky na oplocení školní zahrady, hlavně v její zadní části, kde chceme obnovit pěstitelské práce v rámci pracovního vyučování žáků. Představa, že se žáci naučí pěstovat zeleninu, kterou „někdo“ potom sklídí, protože tato zelenina přece roste na otevřeném obecním pozemku, je neuvěřitelná, ale v Hněvotíně, jak se zdá, možná.

Nedávno jsme obci vrátili modrý kontejner na starý papír. Máme totiž za školou (tělocvičnou) velký specializovaný přístřešek na skladování a následný odvoz právě starého papíru. Udělejte, prosím, ještě pár kroků s papírem do dvora a papír uložte do přístřešku. Děkuji vám.

Mgr. Vladimír Čuka, ředitel školy

## Výstava terarijních zvířat.

Ve čtvrtek dne 4. října se 6. - 8. třída zúčastnila výstavy terarijních zvířat ve Vlastivědném muzeu v Olomouci. Na výstavě jsme mohli vidět spoustu zvířat, od nejrůznějších brouků až po hady. Jednoho hada, konkrétně kraje tmavou, si žáci mohli pohladit a tím se přesvědčit, že had není slizký a zlý, ale že je to krásné, suché a docela kamarádké zvíře. Někteří odvážlivci si hada dali i za krk.



Dále bylo k vidění krmení ježků, chameleonů i hadů. Obzvláště zajímavé bylo, jak je had schopen pozřít potkana. Na výstavě jsme byli už podruhé a ta letošní byla obohacena o párek legračních ježků. Také jsme si mohli koupit suvenýry v podobě náhrdelníků, přívěšků, mořských hvězdic, mušlí a mnoho dalšího.

Alena Veselá, Veronika Navrátilová, 6. třída

## Zajímavý den 5. třídy.

Ve středu 17. října se žáci 5. třídy zúčastnili akce pod názvem „Dny židovské kultury“. Film – pohádka „O zlém snu“ přiblížil na příběhu desetileté holčičky Evy a jejího autentického vyprávění život jedné židovské rodiny v poklidném předválečném a tragickém válečném období. Životní příběh viděný dětskýma očima byl srozumitelný a děti spolu s židovskou holčičkou prožívaly šťastné chvíle v rodině i nelibostné prostředí koncentračních táborů. Film citlivě vede k uvědomění si nesmyslnosti a krutosti váleku. Program dne pokračoval návštěvou palmového skleníku ve Smetanových sadech, kde jsme se měli seznámit s rostlinami podnebných pásů a získat tak praktický základ pro učivo přírodovědy.



Závěrečná fotka pod velikány nesměla chybět.

V zákoutích tropického deštného lesa jsme si prožili vlhké a horké podnebí. V pavilonu kaktusů a sukulentů jsme obdivovali bizarní tvary a výšku některých kaktusů. Pan profesor, který tam pracuje, nám ochotně vysvětloval záhady a ukazoval zajímavosti některých rostlin. V subtropické části jsme hledali stromy citrusů a kiwi, objevili jsme keře myrty a vavřínu, upoutala nás malá granátová jablka. Během prohlídky jsme si zapisovali potřebné údaje o rostlinách.

Domů jsme si odnášeli malé rostlinky pro naše vlastní pěstování. Den se nám opravdu hezky vydařil.

třídní učitelka a žáci 5. třídy

## Veslování a žáci naší školy.

Žáci 5. a 6. třídy se 16. října měli možnost zapojit do nové sportovní aktivity. Zúčastnili se 1. ročníku školského poháru v jízdě na veslařském trenažéru. Před samotným závodem si mohli trenažér vyzkoušet a připravit se tak na 300m závod.

Naše družstvo tvořili Klaudivie Kaplánková, Marie Vojáčková, Nikola Toufarová, Milan Vojáček a Lukáš Horáček. Žáci byli z nové zkušenosti nadšeni a jsou rozhodnutí jet na 2. kolo, které se bude konat 27. listopadu, v plném nasazení. Výborně naši školu reprezentoval Lukáš Horáček, který nad všemi chlapci vyhrál. Gratulujeme!

Veslařský klub Olomouc nabízí dětem smysluplně vyplnit svůj volný čas a aktivně se zapojit do sportovní činnosti. Rádi vás a vaše děti přivítají ve všední dny mezi 16 – 18 hod. v areálu veslařské loděnice Lodních sportů Olomouc na Envelopě, Tř. 17. listopadu 10 (vedle U klubu).

Mgr. Radka Dudová



## Spaní ve škole očima žáků 2. třídy.

Z důvodu zachování autentičnosti spontánního dětského projevu byl text úmyslně ponechán bez korektury.

Mgr. Ivana Filkászová

Spaní ve škole 5. října.  
Spali jsme ve škole hráli jsme hry  
a měli jsme svesku odvahy a paní  
učitelky s mámi dělali srandy bylo to  
super. Někteří usli v 22:00 hodin  
bylo to super ahoj Barbora  
Mádrová.

Spaní ve škole 5. října  
Spaní ve škole  
Spalo se nám dobře  
chvilku jsme si povídali.  
A měly jsme hady ohrobný!  
A šli jsme na svesku odvahy.  
A ještě jsme se šly podívat  
na západ slunce.  
Hry byly super  
hodina byla super.  
Hezký den přeji spravedlav

### Florbalový turnaj.

V pondělí 15. října se hoši osmé a deváté třídy Vladislav Ječmeň, Lukáš Král, František Sedlák, Matouš Srnček a Zdeněk Horyl zúčastnili turnaje v oblíbeném florbalu.

Základní škola Lutín postavila 5 družstev. Hrál se ve dvou skupinách, v naší skupině jsme po jednom prohraném a jednom vyhraném zápase obsadili druhé místo a postoupili tak do finálové skupiny, do které jsme si přinesli výsledek z prohraného zápasu. Ve finálové skupině jsme ještě odehráli dva zápasy. Všechna družstva byla velmi vyrovnaná, letos nebyl žádný jistý favorit, a tak i zápasy končily velmi vyrovnaně.

Přestože naši hoši prokázali velmi dobrou sešranost a herní zkušenosti, stačilo to nakonec pouze na 4. místo. Ani v jednotlivcích nebyli jednoznační přeborníci. Mezi tři nejlepší střelce turnaje, kteří vstřelili stejný počet branek, patřil i náš František Sedlák a odvezl si diplom za nejlepšího střelce.

Mgr. Radka Dudová

5. října 2012 SE KONALO SPANÍ VE ŠKOLE.  
PANÍ UČITELKA IVANA FILKÁSOVÁ NÁM PŘIPRA-  
VILA HRY. VEČER BYLA SVEŠKA ODVAHY.  
PO SVEŠCE BYLA VEČEŘE A VÍPADALA, TAKLE,  
MĚLI JSME K TÉ, VEČEŘI JEN: SAMÍ  
DOBROTY JAKO DORTY DORTÍKY A ČIPSÍ.  
A PŘEDTÍM JSME SE ŠLI PODÍVAT NA ZÁPAD  
SLUNCE V 18:30 HOD. PAK JSME ŠLI NA KUTĚ.  
K. JÁŠEK

5. října  
Jsme spali ve škole.  
A ve škole jsme měli  
mírná pohoššení.  
A k tomu jsme hráli hry.  
A ještě jsme bili venku se  
podívat na západ slunce  
ve 18:30. A měli jsme i  
svesku odvahy. s radostí  
Daniel Ambrož

### Školní družina.

V letošním školním roce byl již od počátku velký zájem o umístění dětí do školní družiny, z čehož máme velkou radost. Připravily jsme pro naše družinářky bohatý program v podobě soutěží, sportovních a zábavných aktivit, který jsme zakomponovaly do našich výchovně-vzdělávacích plánů.

Díky krásnému počasí chodíme často na školní zahradu, kde se děti krásně vyžijí na čerstvém vzduchu. Baví je stavění domečků, obchodování s ořechy, jablíčky a jinými přírodninami. V nejbližší době nás čeká v rámci ekologické výchovy úklid v okolí školy. Budeme sbírat odpadky. Uvidíme, kolik pytlů nasbíráme. Děti na vlastní oči uvidí výsledek a samy posoudí, co by se dalo zlepšit.

Držme si palce, ať nám vše vyjde a žáci jsou v družině spokojeni.

Mgr. Kateřina Kuchrýková, Mgr. Věra Vymlátlová



## Plavecko-běžecský pohár.

V úterý 23. října se dvanáct žáků a žáků 4. – 9. třídy utkalo ve vodě i na souši s konkurenty z jiných olomouckých a okolních škol. Někteří se XII. ročníku „Plavecko-běžecského poháru“ neúčastnili poprvé a mohli tak své výkony oproti loňskému roku vylepšit.



Žáci byli rozděleni do 6 kategorií (3 dívčí a 3 chlapecké). Závod byl zahájen rozplavbami na 50 m, které určily, v jakém pořadí a s jakým časovým odstupem budou jednotlivci startovat do běžecské části závodu (kategorii 4. - 5. třídy čekal úsek 500 m, starší kategorie 1000 m). Do této druhé části jsme často nevstupovali z dobrého umístění, plavání v naší tělocvičně opravdu jen těžko simulujeme, ale kolem Hněvotína jsou i od nás vyběhané cestičky, a tak jsme v běžecském závodu dokázali často postoupit o mnoho míst nahoru. Například Jan Kreuzer startoval do běžecské části z desátého místa a nakonec skončil druhý.



Výborně si vedl také Ondřej Kuzník, který se díky běžecské části závodu posunul o deset příček na konečné šesté místo. Stejně tak dobře zaběhly svůj závod Kristina Klimková, která se posunula na krásné páté, a Tereza Spáčilová na ještě hezčí čtvrté místo. Další dvě medaile pro náš tým vybojovali Václav Kuchrýk a Barbora Spáčilová, kteří oba obsadili druhé místo.

Žáci byli odměněni tradičními odznaky poháru, drobnými věcnými cenami a tři nejlepší v každé kategorii medailemi. Naše medaile měly tedy všechny stříbrnou hodnotu. Gratulujeme a děkujeme všem, kteří bojovali s plným nasazením.

Za naši školu závodili: Tereza Spáčilová, Barbora Spáčilová, Šimon Ševčík, Václav Kuchrýk, Kristina Klimková, Jitka Sohrová, Nikola Toufarová, Daniel Drtina, Jan Kreuzer, Monika Peřinová, Vladislav Ječmeň a Ondřej Kuzník.

Mgr. Radka Dudová

## Ekvádor a Galapágy.

Dne 19. září se žáci 2. stupně naší školy zúčastnili, tak jako každý rok, projektu Planeta Země 3000, který se konal v kině Metropol v Olomouci. Letošní program se jmenoval „Tajemný svět Ekvádoru a Galapág“.

Autoři a cestovatelé pro nás připravili nevšední promítání, které bylo doplněno úchvatnými fotografiemi a vyprávěním dvou moderátorů. Poutavou formou jsme byli seznámeni jak s rušným životem v jihoamerických městech, tak s fascinující divokou přírodou.

Jako diváci jsme byli vtaženi přímo do děje, přihlíželi jsme výbuchu sopky Tungurahua, zakusili obchodování na tradičních trzích, nahlédli jsme do soukromého obydlí Kečuů, brodili se tropickým pralesem a setkali se s mnoha pozoruhodnými živočichy.

Náš průvodce Adam se ukázal jako velký dobrodruh. Napínavá byla noční plavba po laguně, kdy Adam chytil holýma rukama kajmana brýlového a nezapomenutelným zážitkem byla také jeho cesta k rozohněnému vulkánu.

žáci 8. ročníku

## Mateřská škola.

Nový školní rok je v plném proudu. Byly přijaty všechny děti, které do 31. prosince 2012 dovršily věku tří let. První den nebylo zpočátku znát, zda má větší trému a obavy maminka, tatínek nebo děti. Leckdy byly děti statečnější než rodiče, ale odněkud se pláč přece jen ozýval. Paní učitelky měly plné ruce práce. Děti se snažily zabavit, a tak je přivítali maňáskovou pohádkou „Jak si dráček našel nové kamarády“.



Ve čtvrtek 13. září proběhla v mateřské škole společná schůzka s rodiči. Byli seznámeni s organizací provozu, s nabídkou různých kroužků, aktivit atd. Zodpovězeny byly dotazy. Po společné schůzce následovaly schůzky třídní. Zde byli rodiče seznámeni s průběhem začátku školního roku, vzdělávací činností a s konkrétní nabídkou kroužků, které se týkají jednotlivých tříd.

V letošním roce nabízíme kroužek anglického jazyka pro předškolní děti. Vzhledem k velkému zájmu musela paní učitelka stanovit pravidla, podle kterých byly děti do kroužku zařazeny. Dále jsme nabídli kroužek výtvarné tvořivosti, sportovní a pohybové hry i pro mladší děti, které probíhají v základní škole. Nově jsme zavedli logopedickou péči. Ve druhém pololetí připravujeme kurz lyžování v Hlubočkách a plavání v plaveckém bazénu v Olomouci.

Letos již proběhla 26. září ve spolupráci se základní školou drakiáda na hřišti FC Hněvotín a 11. října děti zhlédly v mateřské škole pohádku „O červené Karkulce“.

Pokračování na straně 8.



## Mateřská škola.

Pokračování ze strany 7.

### A co připravujeme na další měsíce?

**15.11.** Divadlo hudby v Olomouci - představení „Jak se zachraňuje Země“;

**5.12.** Mikulášská nadílka v mateřské škole;

**7.12.** Rozsvícení vánočního stromu, Mikulášování;

**12.12.-14.12** vánoční besídka;

**20.12.** „Nám, nám narodil se“ – pořad v mateřské škole, děti prostřednictvím vyprávění herců a hry loutek mají možnost nahlédnout do příběhu o putování Marie a Josefa a o narození Ježíška;

**21.1.2013** Hudební pohádka v MŠ;

**14.2.** Pohádková muzika v MŠ;

**16.2.** Dětský maškarní karneval v Kulturním domě na téma piráti a pirátky;

**21.3.** Loutkové divadlo v MŠ;

**Květen:** Zahradní slavnost, školní výlet;

**Červen:** Skákací hrad na školní zahradě, rozloučení se školním rokem.

Přejeme dětem, aby se jim v mateřské škole líbilo, a rodičům, aby do zaměstnání chodili s pocitem, že je o děti dobře postaráno, jsou zde šťastné a spokojené.

Jarmila Dostálová, zástupkyně ředitele pro MŠ

### Výsadba stromů za Válkovem.

Chtěli bychom, stejně jako loni, udělat zase něco pro zkvalitnění zeleně v okolí naší obce. Plánujeme prořezání starých stromů a keřů a výsadbu ovocných stromů podél polní cesty vedoucí za Válkovem.



V minulém roce se uskutečnily dvě brigády na úpravě okolí obce a celkem se jich zúčastnilo na 145 občanů.

**Je to opovázlivost očekávat, že přijdete na brigádu a pomůžete přírodě, i nám všem vytvořit hezký prostor, například pro kondiční běh a relaxační vycházky do přírody? Co na to hasiči, myslivci, sportovci, mládež a další občané obce? Půjdem do toho? Půjdem! Kdy?**

### V sobotu 3. listopadu 2012 v 8.00 hod za Válkovem.

Zajistíme nářadí, pracovní rukavice a všechno ostatní potřebné. Také malé občerstvení. Těšíme se na vaši hojnou účast!

zastupitelé obce

## Kritizujeme.

### Jak si v okolí obce zakládáme divoké skládky.



### Aktuality z obecního úřadu.

#### Vodné, stočné

Upozorňujeme občany, že v těchto dnech vybíráme platbu za vodné a stočné. Faktury jsou splatné do 15. listopadu 2012. Můžete platit hotově v úřední dny v kanceláři obecního úřadu, nebo převodem na účet a pod variabilním symbolem, uvedenými na vyúčtování. Vy, kteří jste nám nahlásili vaši e-mailovou adresu, jste již dostali nebo v nejbližší době dostanete vyúčtování elektronickou poštou.

#### Hrobová místa

Smlouvy na hrobová místa a nájem na dalších 10 let si budete moci na obecním úřadu vyřídit od února 2013.

#### Upozornění k tříděným odpadům

Žádáme občany, aby v případě zjištění, že je kontejner na plasty, sklo nebo papír plný, v žádném případě neodkládali tento odpad v jejich blízkosti. Odevzdejte jej buď na jiném stanovišti, nebo vyčkejte vyvezení kontejneru. Děláme si takto v Hněvotíně malé skládky, které vesnici na kráse nepřidávají, a díky povětrnostním podmínkám přiděláváme práci jiným.

Jana Svobodová



## Máme novou knihovnu.

Zveme všechny zájemce do místní knihovny. V polovině srpna byly dokončeny stavební práce a knihovna byla nově otevřena. Je vybavena novým nábytkem a průběžně je doplňován a obměňován čtenářský fond o nové knihy.



Provozní doba je každé úterý od 16.00 do 19.30 hodin. Celoroční poplatek činí pro dospělé 50 Kč, děti zaplatí 30 Kč. Knihovna nabízí i veřejný internet, pro přihlášené čtenáře zdarma.

Jarmila Dostálová, knihovnice

## Výstava řemesel „Srdcom a rukama“.

Výstava českých a slovenských řemeslníků a umělců je putovní a je organizována sdruženími MAS Region Haná, MAS Bystřička a MAS Požitavie-Širočina ze Slovenska. Bude instalována v sále Kulturního domu Hněvotín a to

**od 2. do 8. listopadu 2012,  
denně od 15.00 do 17.00 hod.**

Prohlídka je zdarma. Organizátoři se těší na vaši účast.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta

## Klub seniorů.

Klub seniorů se v Hněvotíně pravidelně schází každý měsíc, kdy posedíme, popovídáme si, naplánujeme kam vyjedeme. Byli jsme v Čechách pod Kosířem v muzeu kočárů a v zámecké zahradě. Poseděli jsme při písničkách s harmonikou, také společný zájezd s Českým červeným křížem se nám moc líbil.

Slavíme i životní jubilea našich členů. Nedovolujeme stáří, aby si na nás zasedlo a proto žijeme plným životem. Mnozí z nás se schází i mimo pravidelná setkání. Navštěvujeme společně i akce, které pořádá obec nebo hasiči. V říjnu jsme byli v divadle a chystali se na společné setkání důchodců, které připravila obec.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat našim obecním zastupitelům, kteří nechali zbudovat pro seniory opravdu krásnou, důstojnou klubovnu. Je nám jen líto, že mezi nás nepřijdete i Vy další seniři. Nenudte se doma, zvláště v zimních měsících, budete srdečně vítáni. Tak tedy každý poslední čtvrtek v měsíci!

Jana Mrkusová

## Rozsvícení vánočního stromu obce.

Jako již tradičně připravujeme ve spolupráci s našimi zájmovými složkami a školou na pátek 7. prosince před Kulturním domem rozsvícení vánočního stromu obce.



Program pro děti začne v 16 hod „Mikulášováním“, což je program agentury Gong. Celý pořad je veden s humorem a nadsázkou tak, aby se pobavily nejen děti, ale i jejich dospělý doprovod. Výlety do světa pohádek a pohádkových postav se konají z pohledu Mikuláše, čerta a anděla.

### Další program:

**17 hod.** jarmark spojený s tradičně bohatým občerstvením

**19 hod. rozsvícení vánočního stromku**

**20 hod.** taneční zábava

Na vaši účast se těší pořadatelé.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta

## Výsledky hlasování pro politické strany ve volbách do Zastupitelstev krajů ve volebním okrsku Hněvotín, konaných ve dnech 12. – 13. října 2012.

Pro volby do Zastupitelstev krajů bylo v seznamu voličů v obci Hněvotín zapsáno celkem 1 258 osob. K volbám se dostavilo přesně 400 občanů (32 % volební účast), kteří odevzdali 382 platných hlasů celkem 16 politickým stranám takto:

ČSSD	96 hlasů
KSČM	86
ODS	57
TOP 09 a starostové	25
Suverenita	23
SPO Zemanovci	19
Koalice pro Olomoucký kraj	17
Česká pirátská strana	16
Nezávislí	12
Nezávislá volba	8
Strana svobodných občanů	7
Moravané	7
Pravý blok	3
Dělnická strana soc. spravedlnosti	2
Koruna česká	2
Republikánská strana	2

Iveta Vyroubalová



## Vítání občánků.

Podruhé se v letošním roce v obřadní místnosti obecního úřadu uskutečnilo slavnostní přivítání nových občánků obce.



Zleva: Natálie Ambrožová, Tadeáš Kršňák, Valerie Kohlová, Tomáš Kovařík, Jakub Bartoněk a Lucie Eisová.

Místostarosta obce ing. Tomáš Dostál ve svém projevu 10-ti novým spoluobčánkům popřál hodně zdraví, krásné dětství, lásku nejbližších a přítomným rodičům a blízkým velkou trpělivost při jejich výchově. Rodiče dětí se podepsali do obecní kroniky a děti dostaly na památku malou hračku s pamětní knížkou, maminky také kytičku.



Zleva: Sára Spáčilová, Tobiáš Labaj, Ivo Rozmahel a Jiří Pfof.

Pro všechny přítomné si pěkný kulturní program připravila, pod vedením paní učitelky Mgr. Věry Vymlátílové, děvčata ze základní školy.

Miroslava Dadáková

## Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

### Ohlédnutí za dětským farním dnem

Dětský farní den se konal na faře **v sobotu 15. září odpoledne od 15 hodin**. Zúčastnilo se ho asi 25 dětí, jejich rodiče a příbuzní. Pro děti byla připravena řada soutěží a závodů s poučným i zábavným programem a s hodnotnými cenami. Rodiče přinesli s sebou různé dobroty k ochutnání při společné svačině. Program byl zakončen táboračkem na farním dvoře, spojeným s opékáním špekáčků a se zpěvem písní za doprovodu kytary. Všem se program farního dětského dne líbil a děti se těší zase na příští podobnou akci.

### Slavnost patrona farního chrámu sv. Leonarda

oslavíme letos **v neděli 4. listopadu** slavnostní bohoslužbou ve farním kostele **v 9.30 hodin**. Při slavné zpívané mši svaté bude zpívat chrámový pěvecký sbor Salve od Panny Marie Sněžné z Olomouce pod vedením svého sbormistra Ladislava Kunce. Na varhany zahraje Václav Michálek, varhaník z kostela sv. Mořice v Olomouci. Při mši svaté zazní ordinárium Petra Ebena a skladby Ludvíka van Beethovena, Františka Xavera Brixioho, Aantonína. Dvořáka, Wolfganga Amadea Mozarta a C. Saint-Saënse. Všichni zájemci o kvalitní duchovní hudbu jsou vítáni. Při mši svaté bude vykonána sbírka na potřeby farnosti.

### Obřad žehnání obnovených kamenných křížů u kostela a na Malém Váلكově

se bude konat hned po slavnostní hodové **b o h o s l u ž b ě v neděli 4. listopadu od 11.00 hodin**. Budou posvěceny obnovené kříže u přední i zadní brány kostela a na křižovatce Velkého a Malého Váلكova.



### Dušíčková sbírka na Charitu

se uskuteční letos **v neděli 18. listopadu** při farní mši svaté **v 9.30 hodin**. Kdo by chtěl na projekty Charity přispět mimo tuto bohoslužbu, může tak učinit odevzdáním svého daru na faře nejpozději do 20. listopadu.

P. Eduard Krumpolc, farář

### Setkání seniorů.

V pátek 19. října se uskutečnilo tradiční setkání našich seniorů pořádané obecním úřadem. Setkání zahájil starosta obce ing. Jaroslav Dvořák, který přítomné přivítal a jubilantům předal drobné dárky. O kulturní zpestření se tentokrát postarali tři taneční páry z tanečního klubu Olymp Olomouc.

Potom již následovala volná zábava při tanci a občerstvení. Pro tuto příležitost přichystaly členky Českého červeného kříže tradiční vdolečky a jednohubky. Zábava pak společensky i tanečně gradovala a poslední účastníci setkání se rozcházeli kolem 23 hodiny.

Ing. Tomáš Dostál, místostarosta



## První branný den.

Hněvotínští hasiči se rozhodli uspořádat pro své mladší kolegy branný den. Termín akce byl stanoven na sobotu 13. října. Vše bylo nutné pečlivě připravit a naplánovat. Děti se mohly těšit jak na zajímavé přednášky, tak i na sportovní aktivity. Mladí hasiči se sešli v hojném počtu a bylo mezi nimi znát napětí. Není se čemu divit, pro většinu z nich to byl jejich první branný den v životě. Díky perfektní organizaci a krásnému počasí počáteční obavy účastníků i pořadatelů rychle zmizely.



Účastníci dne nejdříve ve skupinách absolvovali hasičský čtyřboj skládající se z uzlování, zdravotvědy, topografie a rozpoznávání hasičských značek. Poté se přesunuli do Olomouce na centrální požární stanici profesionálních hasičů na Schweitzerově ulici. Tam na ně už čekal profesionální hasič David Glater, který pro děti připravil zajímavou exkurzi.

Po návratu účastníky čekal požární útok za obcí. Děti mezi sebou zvolily velitele zásahu, který jim pak dával pokyny. Museli v co nejkratším čase roztáhnout 120 metrů hadic k pomyslnému požáru stromu. Těchto útoků provedli celkem pět. Následovala přednáška o velení u zásahu a o chování u požáru, zazněly důležité informace o bezpečnosti práce. Večer se pak opékali špekáčky a zpívalo se s kytarou, ti kteří měli po náročném dni ještě dostatek síly, se ještě před ulehnutím podívali na film.



To ale vůbec netušili, že je za chvíli zbudí požární poplach a budou muset jet uhasit zapálené palety za vesnicí. Cvičení bylo samozřejmě nahlášeno na krajském operačním středisku Hasičské záchranné služby Olomouckého kraje. Děti neváhaly ani vteřinu a vydaly se hasičským vozem k místu požáru. Pro všechny to byl jejich první zásah v životě a také jeden z největších zážitků z celého víkendu.

Celý víkend měl u dětí veliký úspěch a už teď se těší, že budou mít možnost zažít i svůj druhý branný den.

Petr Krupáš

## Úspěch hasičů v soutěži „O hanáckó sekyrko“.

O víkendu z 8. na 9. září 2012 se v Kostelci na Hané uskutečnil 8. ročník dnes již tradiční soutěže dobrovolných hasičů pod názvem "O hanáckó sekyrko", pořádané letos pod záštitou olomouckého hejtmana. Závodu hasičské všestrannosti se zúčastnila i zásahová jednotka hasičů z Hněvotína ve složení: velitel - Lukáš Burdák, strojník - Jan Čtvrtlík a hasiči Michal Žák a Petr Krupáš.

Dobrovolní hasiči museli splnit opět několik disciplín. Po rychlostním ustrojení a uzlování se družstva přesunula k řešení dopravní nehody. Obě modelové situace, ať již auto převrácené na boku, nebo deformované nárazem, prověřily znalosti i technické dovednosti jednotky. Další stanoviště v Kostelci pak simulovalo výbuch plynu v rodinném domku. Po splnění úkolu pak rozhodčí družstvu vyhlásili další poplach, výjezd k nehodě nákladního automobilu převážejícího nebezpečnou látku, kterou soutěžící museli určit a podle toho zvolit i postup zásahu.



Cestou k této nehodě pak družstva musela ještě řešit simulovaný defekt pneumatiky na zásahovém vozidle. Mnozí zúčastnění si v minulosti přáli do soutěže zařadit i silovou disciplínu, ta letošní byla opravdu vyčerpávající. Při pomoci Zdravotní záchranné službě s transportem pacienta z lesa k přistávací ploše pro leteckou přepravu, kdy trasa vedla přes čerstvě poorané pole a dlouhá byla přibližně půl kilometru, jsme si sáhli až na samé dno našich sil. Závěrem pak každé družstvo muselo uhasit simulovaný požár v tábořišti.

V celkovém pořadí obsadila naše jednotka výborné 3. místo a prokázala tak vysokou míru znalostí a dovedností potřebných k výkonu své činnosti.

**Pro úplnost ještě konečné pořadí soutěže sborů dobrovolných hasičů:**

1. Štětovice, 2. Vrahovice, 3. Hněvotín, 4. Přerov A, 5. Držovice B, 6. Olšany u Prostějova, 7. Švábenice C, 8. Bochoř, 9. Plumlov, 10. Přerov B, 11. Lípy, 12. Švábenice B, 13. Omice u Brna, 14. Držovice A, 15. Švábenice A.

Petr Krupáš



## Cirkus pártý 2012.

To se nám dějí věci. Seznamovací Street party, Otvírání ulice, Pirát pártý, Otvírání Sovárny a Cirkus pártý. Za tři uplynulé roky to již byla pátá akce pořádaná nadšenci z řad obyvatel na „Pštrosákové ulici“ (Za školou). Stavění kulis a interiéru od odpoledních pátečních hodin dne 14. září pokračovalo v sobotu dopoledne a po čtrnácté hodině bylo vše nachystáno na nástup účinkujících cirkusantů naší ulici.



A že bylo co obdivovat. Nastupovali klauni, klaunky a klaunčata všech rozměrů a věku, princezny, kočičky, kocouři, motýli, dvorní dámy, komorník, péro indiánské, celebrity šoubyznysu, Elvise Presslyová, lyžařští mistři světa, červené bambulky, plavecký olympionik s úžasnými reflexními zelenými tangy až na ramena a na dvě desítky krásně zmalovaných dětiček. Nálada byla senzační, měli jsme možnost ochutnat originál 7 hvězdičkovou prohibiční hegerovicu, bečky pro děti i dospěláky a nepřeborné množství domácího žrádlička. Na přistavené trampolíně děti předváděly šikovné saltamortále, foukali se obrovské bublifuky velikosti malého nákladáku, tancovalo se a chlapi předváděli břišní tance s kruhem. Adrenalinu si děti užily na strašidelné stezce kolem potoka.

Nálada s mírně zvýšeným hlukem reproboden vydržela až do zásahu „pozvané“ policie. Pártý pokračovalo skoro do rána. V neděli v poledne na místě činu, pozemku č. xxx, zůstal jenom stožár za účelem dalšího využití při plánované akci na jaře roku 2013. Možná to bude Indián pártý.

Árpád Szűcs

## Mládežnické celky již na podzim dohrály

a stejný osud možná čeká i tým mužů, který kvůli nepřízní počasí neodehrál v sobotu 28. října „mistrák“ v Opatovicích. Muže, benjamínky a nově vzniklý tým hněvotínských veteránů ovšem probereme až příště. Hněvotínská mládež ukončila své podzimní účinkování v mistrovských zápasech již v říjnu z jiného důvodu – nepřihlásilo se více mužstev. Dorostenci měli za soupeře jedenáct týmů, starší a mladší žáci po osmi, když se ještě před začátkem soutěže některé týmy odhlásily.

Dorostenci se krčí u samého dna tabulky. Dokázali zolat pouze dva soupeře a to je na lepší umístění málo. Je potřeba uznat, že soupeři byli sportovně lepší. A to ještě většinu branek nastřílel Jiří Veselský, hrající již za muže pravidelně krajský přebor.

Starší žáci si nevedli vůbec špatně a pohybují se ve vyrovnaném středu tabulky. Jejich největším neduhem se ukázala skutečnost, že ne vždy se dokázali sejit v optimální sestavě, když na zápas nedorazili hráči z kádrů mladších žáků, kteří týmu vypomáhali.

Mladší žáci jsou momentálně nejúspěšnějším týmem oddílu. Celou dobu podzimní části soutěže se pohybovali na špičce tabulky a nakonec obsadili krásné druhé místo. Na jejich hru se „dalo koukat“, o čemž svědčí poměrně početná divácká kulisa při jejich zápasech. Začíná se tak projevovat práce trenérského dua Michal Barčík - Milan Horyl.

V této souvislosti je určitě na místě zmínit i trenéry dorostenců a starších žáků Pavla Šlosara a Romana Kaštyla a vyzvednout jejich přístup, obětavost a hlavně trpělivost, která je někdy až obdivuhodná.

Milan Krejčí

### Dorost

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	TJ Štěpánov	11	10	0	1	42: 8	30
2.	Sokol Chomoutov	11	9	0	2	37: 6	27
3.	SK Červenka	11	9	0	2	25: 14	27
4.	Sokol Dub n.M.	11	6	0	5	19: 19	18
5.	Sokol Újezd u Un.	11	5	1	5	22: 24	16
6.	SK Chválkovice	11	5	1	5	19: 24	16
7.	SK Slatinice	11	4	2	5	19: 20	14
8.	SK Šumvald	11	4	1	6	23: 30	13
9.	TJ Haňovice	11	2	4	5	17: 24	10
10.	Sokol Střelice	11	3	1	7	14: 27	10
11.	<b>FC Hněvotín</b>	<b>11</b>	<b>2</b>	<b>0</b>	<b>9</b>	<b>25: 48</b>	<b>6</b>
12.	FK Horka n. Moravou	11	1	2	8	16: 34	5

### Starší žáci

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	SFK Nedvězí	8	7	1	0	52: 13	22
2.	FC Dolany	8	6	2	0	45: 22	20
3.	Mor. Beroun	8	5	1	2	41: 28	16
4.	SK Chválkovice	8	5	0	3	55: 38	15
5.	FC Lužice	8	3	1	4	43: 40	10
6.	Hvězda Libavá	8	3	1	4	31: 45	10
7.	<b>FC Hněvotín</b>	<b>8</b>	<b>3</b>	<b>0</b>	<b>5</b>	<b>28: 32</b>	<b>9</b>
8.	Tatran Litovel	8	1	0	7	19: 59	3
9.	Sokol Velký Újezd	8	0	0	8	14: 51	0

### Mladší žáci

Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body
1.	Sokol Bohuňovice	8	6	1	1	46: 10	19
2.	<b>FC Hněvotín</b>	<b>8</b>	<b>6</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>43: 16</b>	<b>19</b>
3.	SK Chválkovice	8	6	1	1	53: 28	19
4.	Sokol Dub n.M.	8	4	2	2	34: 18	14
5.	SFK Nedvězí	8	4	1	3	34: 35	13
6.	FC Dolany	8	3	1	4	24: 35	10
7.	Sokol Kožušany	8	1	2	5	16: 38	5
8.	Sokol Velký Újezd	8	1	1	6	21: 31	4
9.	Sokol Těšetice	8	0	0	8	5: 65	0